

# Συνέντευξη του προέδρου της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π., κ. Νίκου Καρβουνά, στον Δημότη Ανταποκριτή και τον Στυλιανό Ι. Μανουσάκη

Ο Νίκος Καρβουνάς είναι ένας καταξιωμένος επιστήμονας (Πνευμονολόγος διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών) ο οποίος μέσα από την θέση του προέδρου της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π., δίνει έναν αγώνα για την βοήθεια αλλά και την υιοαστική στήριξη και ενημέρωση των δημωτών του Πειραιά. Ο κ. Καρβουνάς ασχολείται για πολλά χρόνια με τα κοινά. Έχει εκλεγεί επί σειρά ετών στα Δ.Σ. της Έλληνικής Ένωσης κατά της Φυματίωσης και των Νέων του Αναπτυξιακού Συστήματος\* και της Έλληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας\*. Είναι επί σειρά ετών μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού Ι.Κ.Α. Πειραιά και της Ομοσπονδίας (Π.Ο.Σ.Ε.Υ.Π.Ι.Κ.Α.) και έχει εκλεγεί επί δύο θητείες εκπρόσωπος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά για τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο.

Είναι αυτό που με λίγα λόγια λέμε: «Ο κατάλληλος άνθρωπος στην κατάλληλη θέση», που τιμά και με το παραπάνω τη θέση που του έχει εμπιστευθεί ο δήμαρχος Πειραιά κ. Π. Φασούλας. Στην συνέντευξη που ακολουθεί, ο κ. Καρβουνάς αναλύει τα προγράμματα και τους στόχους της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.



άνδρες, πέρα από το γεγονός ότι η γυναικεία υπόσταση έχει μεγαλύτερη πιθανότητα να παρουσιάσει ψυχολογικές διαταραχές.

γ) Σχολή Γονέων Δήμου Πειραιά.

Συνεχίζουμε για δεύτερη χρονιά αυτή τη δραστηριότητα. Ουσιαστικά πρόκειται για ομάδες ενημέρωσης και συμβουλευτικής των γονέων σε θέματα που αφορούν στην επικοινωνία με τα παιδιά, στην ανάπτυξη υγιών



«Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ», όπου φιλοξενούνται συγγενείς αυτών των αρρώστων, που δεν διαμένουν μόνιμα στην Αττική και έχουν οικονομικό πρόβλημα. Αρωγός της προσπάθειας η Κοινωνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου «ΜΕΤΑΞΑ».

Υπάρχουν στα προγράμμάτα σας προληπτικές εξετάσεις και ποιος είναι αυτός;

α) Οι γυναίκες στον Πειραιά έχουν την δυνατότητα να υπηρεσιών, που λειτουργεί από δίετίας. Γίνεται τώρα προσπάθεια να ενταχθεί και η 'Βοήθεια στο Σπίτι', αλλά με προϋποθέσεις, που εν κείρω θα σας αναφέρουμε. Παράλληλα είμαστε σε επαφή για μελλοντική συνεργασία με μη κερδοσκοπικούς Συλλόγους και Οργανώσεις.

Ποιο είναι το προσωπικό σπóηγμα του Νίκου Καρβουνά με την ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.;

Θα μελούσα για προσωπικό σπóηγμα εάν μου κάνατε την ερώτηση όταν αναλαμβάνω την ευθύνη της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. Αυτή τη στιγμή όμως είμαστε πολύ κοντά στο να λειτουργήσει η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. με καταστατικό Κοινοφελούς Επιχείρησης. Να λειτουργήσει χωρίς να επηρεάζεται από αλλαγές Διοίκησης, ώστε να αποτελεί την σχήμη του δρόμου για την μέριμνα, την πρόνοια, την κοινωνική φροντίδα, την προληπτική ιατρική, την ενημέρωση, είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία με άλλους φορείς.

Πώς βλέπετε την μέχρι τώρα πορεία της Δημοτικής Αρχής του

Νίκος Καρβουνάς: «Το σημαντικότερο πρόβλημα είναι ότι η αρετή Δημοτική Αρχή του Παναγιώτη Φασούλα δεν είναι αρετή στην κεντρική εξουσία...»

**κ. Πρόεδρε ποια προγράμματα κοινωνικής μέριμνας υλοποιεί η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.;**

α) Η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. την περίοδο αυτή συνεχίζει να υλοποιεί το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι», που ως γνωστόν απευθύνεται σε ανήμπορα και μη αυτοεξυπηρετούμενα άτομα στα οποία παρέχεται συμβουλευτική και ψυχοσωματική υποστήριξη, πρωτοβάθμια νοσηλευτική φροντίδα και βοήθεια εντός και εκτός σπιτιού. Επειδή το Β' και το Γ' Δημοτικό Διαμέρισμα δεν καλύπτονται από το Πρόγραμμα γίνονται ενέργειες να συμπεριληφθούν στη νέα φάση του Προγράμματος. Όσοσο με την σύμφωνη γνώμη του Δημάρχου η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. πρόκειται αυτοτελώς να καλύψει τα επείγοντα περιστατικά αυτών των διαμερισμάτων.

β) Από τον Οκτώβριο του 2008, η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. έχει αναπτύξει την λειτουργία του Κέντρου Κοινωνικής Υποστήριξης Πειραιά (ΚΕ.Κ.Υ.Π.).

Οι υπηρεσίες, που παρέχονται δωρεάν, αφορούν στην ψυχοκοινωνική στήριξη, στην συμβουλευτική, στην απασχόληση, στον επαγγελματικό προσανατολισμό κ.λπ..

Τα στατιστικά στοιχεία τα οποία έχουμε αυτή τη στιγμή, αποδεικνύουν την αποδοτικότητα αυτής της δομής, διότι πέρα από την άμεση κοινωνική προσφορά, έχουμε πληροφόρηση των αναγκών του Δήμου.

Έτσι π.χ. αναζητήθηκαν τα αία της διπλάσιας προέλευσης γυναικών έναντι αυτής των ανδρών στο ΚΕ.Κ.Υ.Π.. Η έρμηνεια που δόθηκε από το ΚΕ.Κ.Υ.Π. είναι ότι οι γυναίκες εκφράζουν την αδυναμία της πιο εύκολα από τους

δεξιότιτων με σκοπό να εξασφαλίζεται η οσωτή ψυχική υγεία του παιδιού και της οικογένειας.

δ) Σεμινάρια κατά της ενδοοικογενειακής βίας.

Είναι μια συνεργασία με την W.I.N Hellas, η οποία δραστηριοποιείται στον τομέα κατά της ενδοοικογενειακής βίας. Έχει σκοπό την ενημέρωση, αλλά και τους τρόπους αντιμετώπισης αυτών των κοινωνικών προβλημάτων.

ε) Εκπαίδευση Έθελοντών Βοηθών Υγείας\*.

Πρόκειται για σεμινάρια τα οποία από δίετίας λειτουργούν στον Β' Δημοτικό Διαμέρισμα σε εβδομαδιαία βάση, τετράμηνης διάρκειας, όπου εκπαιδεύονται Έθελοντες Βοηθοί Υγείας\* από εκπαιδευτές γιατρούς, καθηγητές νοσηλευτικής, ναιαγοσώστες κ.λπ. Η ιδέα αυτή των Σεμιναρίων προέκυψε από το γεγονός ότι η γνώση Α' Βοηθειών μπορεί να σώσει την ζωή κάποιου συνανθρώπου μας ή να αποτρέψει από μια αναπηρία.

**Ποιοι Ξενώνες λειτουργούν υπό την επίβλεψη της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π., και σε ποιους απευθύνονται;**

α) Ξενώνας Αστέρων η «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ» Είναι ο Ξενώνας που η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. σε συνεργασία με την Μ.ΚΟ. της Εκκλησίας της Ελλάδος «Αλληλεγγύη», παρέχει προσωρινή στέγαση σε άτομα που παρουσιάζουν κοινωνικοοικονομικά προβλήματα. Διαθέτει 45-46 κλινες, οι φιλοξενούμενοι σπίζονται από την Εκκλησία τις καθημερινές και από την ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. τις αργίες.

β) Ξενώνας «Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ».

Η διακαής επιθυμία του Δημάρχου κ. Παναγιώτη Φασούλα, να συμβάλει στον αγώνα των καταβάλλουν οι οικογένειες και οι συγγενείς των νοσηλευόμενων στον Νοσοκομείο «ΜΕΤΑΞΑ» είχε σαν αποτέλεσμα την λειτουργία του Ξενώνα

ελέγχονται δωρεάν με ΠΑΠ- τεστ στην Παιδική Πολυκλινική Πειραιά, σε συνεργασία με την Διοίκηση της 2η Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου.

β) Οι εργαζόμενες στον Δήμο έχουν την δυνατότητα δωρεάν προληπτικής μαστολογικής εξέτασης σε συνεργασία με την Μονάδα Μαστού του Ειδικού Νοσοκομείου «ΜΕΤΑΞΑ». Είναι μια πρωτοβουλία που σκοπεύουμε να επεκτείνουμε, ώστε να έχουν τη δυνατότητα για έλεγχο όλες οι δημόσιες του Πειραιά.

**Πόσο κοντά στο έργο της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. βρίσκεται ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Φασούλας ;**

κ. Μανουσάκη, Οι δραστηριότητες της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. είναι ένα αναπόσπαστο μέρος της κοινωνικής πολιτικής που εφαρμόζει η Δημοτική Αρχή του Παναγιώτη Φασούλα. Για κάθε δραστηριότητά μας και πρωτοβουλία είναι άμεσα ενημερωμένος ο Δήμαρχος, που κάνει και τις τελευταίες υποδείξεις. Η παρότρυνσή του «συνεχίστε με τον ίδιο ρυθμό» είναι για μας μια κατανοήσιμη ότι οι προσπάθειές μας αναγνωρίζονται.

**Υπάρχει βοήθεια της πολιτείας στο έργο σας ;**

Θα σας απαντήσω Λακωνικά. Εάν η πολιτεία βοηθούσε το Δήμο Πειραιά, έμμεσα θα βοηθούσε και εμάς.

**Η ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. έχει ανάγκη του εθελοντισμού ;**

Ο εθελοντισμός, όπως νοείται σήμερα, σαφώς και είναι αναγκαίος για τις δραστηριότητες της ΚΟ.Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. Ήδη υπάρχουν τομείς, όπως η εθελοντική παροχή ιατρικών - οδοντιατρικών

**Παναγιώτη Φασούλα ;**

Όπως γνωρίζετε είχαν δρομολογηθεί μεγάλα έργα, σύμφωνα με το πρόγραμμα της παράταξης. Σήμερα είμαστε στη φάση ολοκλήρωσης αυτών των έργων.

Το στοιχείο αυτό μαζί με το κοινωνικό έργο της Δημοτικής Αρχής αποτελούν στοιχεία εκ των ουκ άνευ επιτυχούς Δημοτικής Αρχής.

**Ιεραρχήστε μου τα σημαντικότερα προβλήματα της πόλης του Πειραιά ;**

Το σημαντικότερο πρόβλημα είναι ότι η αρετή Δημοτική Αρχή του Παναγιώτη Φασούλα δεν είναι αρετή στην κεντρική εξουσία. Κι αυτό δημιουργεί πολλά παρεπόμενα στην προσπάδιά μας για ανάσπαση της πόλης.

**Η αντιπολίτευση που ασκείται στο Δημοτικό Συμβούλιο είναι εποικοδομητική ;**

Δεν θα το έλεγα.

**Πώς θέλετε να σας θυμούνται οι δημώτες του Πειραιά όταν θα έρθει η ώρα να αποχωρήσετε από την ενσκήλησή σας με τα κοινά ;**

Επειδή είναι η πρώτη φορά που ασχολούμαι με τα δημοτικά πράγματα θα επιθυμώσω... συμφώνως προς το τελευταίο εκδόν άπαντα των πριν υπαρέξτων να κριθούν.

**κ. Καρβουνά σας ευχαριστώ και σας εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο που έχετε αναλάβει, είμαι σίγουρος ότι θα καταφέρετε. Οι δημώτες του Πειραιά έχουν ανάγκη την μέριμνα του Πειραιά έχουν ανάγκη την μέριμνα και η πολιτεία δηλώνει δυσηχώς-απόύσα.**

Και εφόσ σας ευχαριστώ κ. Μανουσάκη, τόσο εσός όσο και την ευμεριμνά Δήμοτης Ανταποκριτή της ευκακρία που μου δώσατε να επικουνηθώ με τους συνδημότες μας. Καλό Καλοκαίρη !